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Уважаеми членове на Академичния съвет на Университета за национално и 

световно стопанство, 

Скъпи колеги и гости, 

 „УНСС № 1“. Това спокойно може да стане мото на изминалата година между двата 

Тържествени академични съвета. Въведохме тази традиция, за да отдаваме заслужена почит 

на академичните постижения. 

Фактите са такива. УНСС е най-доброто висше учебно училище според 

акредитационната оценка на Националната агенция за оценяване и акредитация. Оценката 

9.80  е най-високата, получавана от български университет. Но нашите първи места не 

свършват дотук.  

Получихме и „Академичен Оскар“ за висше училище с най-висока институционална 

акредитация според НАОА и най-престижно висше училище в професионално направление 

„Икономика“ според работодателите и преподавателите във висшите училища на 

церемонията, организирана от вестник „24 часа“. 



Европейската комисия също ни определи за отличници в изпълнението на първия ни 

проект с елитната университетска мрежа ENGAGE.EU и вече работим по втори съвместен 

проект, когато много от консорциумите се разпаднаха. 

 Осигуряваме възможност за стажове и мобилност в над 100 чужди университета. 

Нашите възпитаници  имат почти 100% реализация още от студентската скамейка. Делът на 

младите учени, участващи в научни проекти, вече е 60%. 

И оценката на МОН за ректора на УНСС е отлична. Тя е за изпълнение на договора 

ми за управление, съгласно заложените в него политики. 

УНСС е първият университет в България, предлагащ една от най-големите в световен 

мащаб виртуални разходки, включваща сканирани и покрити над 54 000 m² вътрешни и 

външни пространства. Университетът разполага с вътрешна навигация за сградите, което 

само по себе си е изключително иновативно решение. 

Нашите студенти също са отличници.  

947 студенти ОКС „бакалавър“, редовно обучение, 136 студенти, „бакалавър“, 

дистанционно обучение, 638 студенти, ОКС „магистър“ редовно обучение и 363 студенти, 

„магистър“ дистанционно обучение са показали отлични резултати.  

Искам да откроя успехите на Юридическия факултет. Отборите ни по право 

спечелиха няколко международни състезания, които, сравними със спорта, са като 

олимпиади. А пък спортистите ни спечелиха общо 35 отличия, от които 9 златни, 16 

сребърни и 10 бронзови медала.  

Затова днес ще се награждаваме. 

Нашият Студентски съвет е сочен за пример в Националното представителство на 

студентските съвети. Неслучайно той беше оглавен от Ангел Стойков, бившият председател 

на СС на УНСС.  

Но и кандидат-студентите ни са отличници. Развихме система от състезания и 

пробни матури, чрез която даваме възможност на най-добрите и амбициозни ученици да 

бъдат приети в УНСС още преди реално да са завършили. И сега мога да ви кажа, че тази 

година вече над 2000 ученици са се възползвали от тази възможност. Това е почти 

половината от приема на нашия университет, изпълнен още преди зрелостните изпити, а 

предстоят още 2 пробни матури. Миналата кандидатстудентска кампания УНСС отчете 

рекорден брой кандидат-студенти и по-висок бал за прием. 

Кандидат-студентите ни имат възможността да използват нашия изключително 

модерен кол-център, в който служителите работят с помощта и на изкуствения интелект.  

Ние сме първият „умен университет“, изградил собствена система за енергийна 

ефективност, и вече покриваме повече от 50 на 100 от нуждите си чрез собствени енергийни 

източници. 



Тези успехи дължим на факта, че имаме високи изисквания и непрекъснато 

надграждаме постигнатото. Непрекъснато сме в процес на трансформация. Направихме 

доста промени, които занапред ще се виждат още по-отчетливо.  

Благодаря на уважаемите членове на Академичния съвет и на всички колеги за 

постигнатото високо качество в учебния процес, развитието на научноизследователската 

дейност и партньорската мрежа. Благодаря за доверието към предложената от мен 

управленска стратегия. Обръщам се към Вас, защото Вие сте ядрото, което трансформира 

нашия напредък. 

Вие! Всеки един от Вас е високият рейтинг на УНСС!  

 Затова Вие сте и голямата отговорност този напредък да продължи! Една от важните 

ни бъдещи задачи е разширяването на университета към света и привличането на 

чуждестранни студенти, заедно с международния обмен на преподаватели, съвместните 

специалности с университети в Европейския съюз и извън него и със световно научно 

признание за нашите учени.    

Нека отворим вратите на духовността за бъдещите икономисти.  Заедно с Университетската 

седмица на книгата да поканим и други изкуства да гостуват в нашите зали. Въздигането на 

нацията е било основен пътеводител и за нашия патрон проф. Стефан Бобчев.  

Честит 104-ти рожден ден на нашия университет, уважаеми колеги! 

Честит 24 май! 

Духът прави силата! А пътят на успех минава през УНСС!  

Нека тази година УНСС манифестира масово на 24 май. Да направим 

организация по катедри и факултети и да покажем нашата духовна мощ! 

 


